

## ünnepi rendezvények

### Március 15-e

**Nyírbátor ebben az évben is több program szervezésével emlékezik meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről és hőseiről. A programok sora már hagyományosan az ifjúsági sportvetélkedővel kezdődik.**



Délelőtt 10 órától a Városi Sportcsarnokban mérik össze tudásukat az Oktatási Centrum, a Báthory István Gimnázium, az Éltes Mátyás Általános Iskola, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola, és a Bethlen Gábor Szakképző Iskola tanulói. Egy órával később, délelőtt 11-kor a Bátor-Várkastély bokréta ünnepségét tartják az épület udvarán. Este 7 órától pedig a Papok Rétyjére várják a szervezők a városlakókat, ahol Balla Jánosné polgármester, és dr. Veres János országgyűlési képviselő, pénzügyminiszter ünnepi beszédét követően „Magyar Mese – nemzeti szikrák énekes mozgásban” címmel, Buzogány Béla rendezésében láthatnak izgalmas és újszerű előadást az érdeklődők. Az ünnepi műsort látványos tűzijáték zárja.

## környezetvédelmi program

Nyírbátor önkormányzata a Környezetvédelmi Minisztérium által kiírt pályázat keretében 1 millió forint támogatást nyert a város környezetvédelmi programjának kidolgozására. A programot, mely a helyi sajátosságokon alapul, Szilágyi József környezetvédelmi szakmérnök készítette. A tervek között szerepel többek között egy elkerülő út építése, a városi ivóvízhálózat korszerűsítése, a szennyvízhálózat bővítése, valamint az utak mellett erdősávok telepítése a porártalom mérséklésére, a szelektív hulladékgyűjtés keretében pedig újabb gyűjtőszigetek és hulladékudvarok létrehozása.



# A víz fogságában

**Nyolc nyírbátori lakóházat fenyegetett február közepén a belvíz, és több utcából csak szippantó kocsival lehetett elszállítani a felgyülemlett csapadékokot. A védekezéshez a tűzoltóság, a polgári védelem és a katasztrófavédelem szervezett együttműködésére volt szükség.**

A februári időjárás szeszélyes volt. A február 16-ai egész napos havazást 17-én egész napos eső, majd szombaton és vasárnap több, mint 10 fokos hőmérsékletemelkedés követte. A hirtelen olvadás miatt keletkezett csapadékok a vízzel telítet, még fagyos talaj nem volt képes befogadni, és a belvízelvezető csatornák sem tudtak megbirkózni a rendkívüli feladattal. Vasárnapra (február 18-19-ére) több utcában súlyos helyzet alakult ki, ami a tűzoltóság és a katasztrófavédelem beavatkozását igényelte. Felszíni vízelöntés keletkezett a Szegfű és a Ságvári utcákban. A belvíz mintegy 8 lakóházat veszélyeztetett, melyek közül kettőt a víz teljesen körbezárt, és elöntéssel fenyegetett. A Városi Tűzoltóság a mátészalkai tűzoltó egységek segítségét is igénybe véve 6 szivattyúval kezdte meg a beavatkozást.

A Polgári Védelmi Kirendeltség vezetője intézkedett homok és homokzsákok helyszínre szállításáról. Balla Jánosné polgármester asszony vasárnap délután a helyszínen irányította védekezést. A víztorony környékén lévő utcákban már 18-án meg-

kezdtek az összegyűlt csapadék elszállítását a szippantókocsik.

A gyors beavatkozásnak köszönhetően hétfő reggelre normalizálódott a helyzet. A helyszínre szállított 100 köbméter homokkal a tulajdonosok megvédték lakóházait. A munkák segítéséhez a városi önkormányzat 5 talicskát és 10 lapátot is vásárolt. Dr. Mágori András tisztifőorvos Tóth Zoltán pv. alezredes, polgári védelmi kirendeltség-vezetővel helyszíni szemlét tartott. A csatornahálózatból bekerült szennyvíz miatti fertőzésveszély kialakulásának megelőzésére a tisztifőorvos elrendelte a terület fertőtlenítését. Ennek során a polgári védelmi kirendeltség szakemberei kedden (február 21-én) mintegy 20 ezer négyzetméter teret- és útfelületet, valamint 37 lakóudvart mentesítettek. A tulajdonosok a háztartások fertőtlenítéséhez Domestos fertőtlenítőszerrel kaptak, amit az Unilever Kft. térítésmentesen bocsátott rendelkezésre.

A hirtelen olvadás a város más területein is előidézett elöntéseket, több helyről a csapadékvíz csak szippantókocsival lehetett elszállítani. A Pócsi és a Császári utcákon átérseket kellett megjavítani, a Kenyérmező, Krúdy, Hunyadi és Váci utcákon pedig soron kívül kitisztították a zárt csapadékvíz-elvezetőrendszert. A védekezés összköltsége meghaladta az egymillió forintot. Ennek teljes megtérítésére az önkormányzat vis maior pályázatnyújt be a Megyei Területfejlesztési Tanácshoz.



**Az olvadó hó vize folyóvá duzzadt...**



**A vízmentesítés után nem maradt el a fertőtlenítés**

# Bátorság, lelkesedés, összefogás

**A legszebb ünnepnap március idusa nekünk, magyaroknak. A szabadsáért epedt, vágyott és szomjazott a pesti fiatalság, aki azt ki is vívta 1848. március 15-ének nagy napján.**

**Hazaszeretet, lelkesedés, bátorság, ész, erő, leleményesség és a legnehezebb viszonyok között való szívós kitartás sehol oly mértékben nem nyilvánult meg és oly szép harmóniában nem egyesült, mint nálunk.**

Azóta eltelt 158 esztendő. Minden év elhozta a maga eseményeit az egyénekre éppúgy, mint a nemzetre. Voltak évek, amelyekben csak a legnagyobb titokban olvashatták az akkori rendszerváltásról tudósító újságokat, s rejtegették, őrizték a forradalom és a szabadságharc ereklyéit. S őrizték a szabadság tűzét. Majd jöttek évek, amelyek az 1848-ban kivívott diadalát hozták, amikor a magyar nemzet szabadon lélegzett.

Szabolcs megye településeire a forradalom eseményeinek híre többnapos késéssel érkezett. Péchy László alispán csak március 26-án tájékoztatta a megye lakosságát a nemzeti országgyűlés eseményeiről. A Köz-



**1848 üzen a mai nemzedékeknek is**

bátorsági Választmány április 2-án kezdte meg a nemzetőrség toborzását. A tényleges szervezés, az összeírások megkezdése a falvakban májusban indult meg.

Amikor az 1848-as forradalom híre megérkezett Nyírbátorba, nagy várakozásokat fakasztott a város polgáraiban. A forradalom a feudalizmus alapvető intézményeit eltörölte, nem volt már úriszék, amely korábban a város urainak, a Károlyiaknak készségesen segített Bátor megalázásában. A „lélekemelő idők” a nyírbátori férfiakat is megérintették, sokukat találjuk ott az önkéntes honvédszázaljak toborzásánál.

1848. áprilisában Nyírbátorban is megalakult a nemzetőrség. Az innen toborzott honvédek beállt bátoriak a szabolcsi 48-as zászlóaljban szolgáltak a hajdúk, Rákóczi talpai, a korábbi szabadságharcosok nyomdokain.

1849. májusában részt vettek Buda visszavételében, majd a világsí fegyverletétel után

is ellenálló Komárom várát védték Klapka György tábornok vezetésével.

A szabadságharc idején Nyírbátorban ülésezett utóljára 1849. július 1-jén a Szabolcs Megyei Honvédelmi Bizottmány.

A szabadságharcosok helytállása sok bátori család emlékezetét is büszkeséggel töltötte el, ugyanakkor adalék is a történelmi tapasztalatokra, hogy a kései utódok szinte mindannyian emlegették, mennyire titokban kellett tartani a szabadságharc után évtizedekig, hogy valaki Kossuth katonája volt.

A nyírbátori Köztetetőben nyugszik Csiba Gábor (1827-1905), 1848-49-es honvéd főhadnagy, szabadságharcos, aki nyugdíjazását követően 1895-ben került a városban élő legfiatalabb leányához, Csiba Mária állami óvónőhöz. Síremlékét nemcsak lezármazottai, hanem Nyírbátor Város Önkormányzata, a fegyveres testületek, az egyházak és a városlakók is gondozzák.

A legszebb ünnep március 15-e üzen nekünk, ma élő utódoknak. Hazaszeretet, bátorság, lelkesedés, összefogás ma is szükséges, ma is kell napjaink feladatainak teljesítéséhez.

**Balla Jánosné  
polgármester**

**Bokrétát tűznek a Báthori-Várkastély tetejére a rekonstrukciót végző Harcon Kft. munkatársai március 15-én. A szertartással az építők azt ünneplik, hogy a munkálatok folyamatában az épület csúcsára értek. S bár az időjárás nem segítette a munkát, az ütemtervet tartani tudják.**

A nyírbátori Báthori-Várkastély felújítása nem szokványos építőipari munka: jelenleg Magyarország legjelentősebb műemléki beruházása, és nemcsak a közel 1 milliárd forintos költség miatt. A kastély felbecsülhetetlen érték, reneszánsz gyöngyszem, jellemben, korában, stílusában teljesen hasonló a Visegrádi királyi várkastélyhoz. Nem csoda, hiszen a Báthoriak Mátyás feltétlen támogatói voltak, ami pedig a vagyonukat illetve, az sem sokban maradt el a királyi gazdagságtól.

Zombor Szabolcs, a Harcon Kft. főmérnöke hihetetlen lelkesedéssel mesél: amellett, hogy a kastélyt 17 éve folyamatosan kutatták, s elő is kerültek értékes darabok, még egy vasúti vagonnyi régészeti leletre bukkantak a munkálatok során. Szerencsére olyan darabokra is, amelyek alapján szinte mindent el tudnak készíteni az utolsó ablakkeretig. A kastély felújítása ugyanis elméleti rekonstrukció, hiszen az eredetileg kétszintes,

## Bokréta kerül a kastélyra



**Hamarosan bokréta kerül a tetőre**

tes, loggiás épületnek csak a földszintje maradt meg, amit az utóbbi évtizedekben magtárként használtak. Az újjáépítés tehát kutatásokon, és korabeli példákon alapul. A rekonstrukcióval a kastély eredeti állapotát nyeri vissza: az egykori borospincében középkori étterem, és kőtár kap helyet. A földszint és az emelet reneszánsz enteriőrök, korabeli ruhákat, fegyvereket és egyéb tárgyakat bemutató múzeum lesz. Ide kerül majd az a két, különleges értéket képviselő reneszánsz kályha is, amelyek darabjai szintén most kerültek elő. Az emeleten nászuta-

sok számára lakosztályt is terveznek, ahol az ifjú pár igazi reneszánsz baldachinos ágyban töltheti az éjszakát. A tetőtérben elhelyezett 100 személyes konferenciaterem különlegessége pedig a látszó fagerenda tetőszerkezet lesz, melynek az anyaga is különleges. Mint Zombor Szabolcs mondja, egy több száz éves épületet több száz éves módon lehet építeni: sokfelől jönnek a mesterek, sokfelől jön az építőanyag. A tetőhöz használt ragasztott faanyag például Ausztriából, a tetőfedéshez használt kőpala Spanyolországból származik.

A beruházás része egy a föld alá süllyesztett kétszintes épület. Ide kerül a középkori étterem 21. századi színvonalu konyhája, és a kiszolgáló helyiségek. Mindez tehát augusztusra elkészül. Teljes pompájában áll majd az Északi palota, s rehabilitálják a kastélypark egy részét is, a volt szülőotthon alatt talált romok konzerválásával. S létezhet-e az építőmester számára nemesebb feladat? A múlt felbecsülhetetlen értékű örökségének megőrzése, mely a jövő-egyelőre felmérhetetlen lehetőségeit hordozza magában.

**Leviczki Márta**

## nőnap i köszöntő

## A virágok elhervadnak?

„Az ünnep a külön-  
bözés. Az ünnep a  
mély és varázsos  
rendhagyás... Az  
ünnep legyen ünne-  
pies, ...mindenek  
fölött legyen benne  
valami a régi rendtar-  
tásból, a hetedik  
napból, a megszakít-  
ásból, a teljes kikapcsolásból, legyen  
benne áhítat és föltétlenség...”



(Fotó: László  
Béla)

Márai Sándor gondolatai készítetnek ar-  
ra, hogy tavaszi ünnepeink folyamában e  
sorokkal köszöntsem a Nyírbátori Nőket,  
akik bearanyozzák hétköznapjainkat.  
Tudom, hogy a Nők Napján tőlünk ka-  
pott virágok még ott virítanak a vázákban,  
mert Ők gondozzák, ápolják azóta is kö-  
szönetünk szerény jelképeit, pedig való-  
jában ez (is!) a mi feladatunk lenne. Mint  
annyi más, amit megtehetnénk, de mégsem  
tesszük, mert „nem áll rá a kezünk”, nem  
értünk hozzá, nem érünk rá, stb.

Már akkor bajban vagyunk, ha méltó  
módon szeretnénk kifejezni hálánkat és  
hódolatunkat azért, hogy egyáltalán „van-  
nak nekünk”. Mert hol vagyunk mi fér-  
fiak, a „teremtés koronái” a nőkhöz képest?

Képesek lennénk-e valaha annyi fela-  
datot egyszerre és harmonikusan ellátni,  
mint a nők, akik gyermeket nevelnek, ház-  
tartást vezetnek, gondoskodnak férjükéről,  
fiúkról, apjukról, rokoni, társadalmi kap-  
csolatokat ápolnak, figyelnek a születés-  
és névnapokra, határidőkre. Ja! És emellett  
„természetesen” dolgoznak, sőt továbbké-  
pezik magukat! Férfias büszkeségünk mon-  
datja, hogy persze, ezt bármikor utánuk  
csináljuk, ha akarjuk, de ha szívünkre hall-  
gatunk, az mást sugall. Ha már ilyenek  
vagyunk, legalább köszönjük meg a sok fá-  
radtságot, amit értünk önként, vagy önkén-  
telenül a nyakukba vetek.

Köszönjük a Nyírbátori Nőknek, hogy  
vannak nekünk. Köszönjük, hogy szebbé,  
teljessé teszik életünket, s rendet teremte-  
nek abban otthon éppúgy, mint a munkahelyen.  
Köszönetünk, megbecsülésünk  
szerény jelképei még ott virítanak a vázák-  
ban, üzenve az édesanyának, a nagymamák-  
nak, a testvérnek, a kedvesnek, a tanárnő-  
nek, a munkatársnak, hogy fontosak ne-  
künk. Cseréljünk vizet a vázákban, hogy  
sokáig üzenhessenek virágaink. Ma én is  
ezt teszem, már látom előre a hatást, de  
vállalom. Remélem mások is!

Németh Attila  
Nyírbátor Város Alpolgármestere

# Latin tűz a focipályán

Csupa tűz, temperamentum és robba-  
nékonyosság. Ez az első benyomása an-  
nak, aki Vadon Józsefné Jutkával talál-  
kozik. Irigylésre méltó az az életigen-  
lés, ami belőle sugárzik, és amit nap,  
mint nap megoszt mindenki vel, akivel  
dolga akad.

Márpedig dolga akad bőven. A Nyírbá-  
tori Football Club elnökeként, és táncokta-  
tóként is. Elnökként a focisták, és focistapa-  
lánták mindennapjait menedzseli, megpró-  
bál minden feltételt megteremteni, hogy az  
a 176 gyerek, aki rendszeresen jár az edzése-  
re, no és a felnőttek, akik a megyei bajnok-  
ságban játszanak, eredményesek lehessenek,  
és jól érezzék magukat. S ez a közel kétszáz  
fiú és férfi az eltelt három év alatt megtanul-  
ta tisztelni, elfogadni. Nem kis dolog: egész  
Európában csupán két nő elnökösködik a  
futball klubok megszámlálhatatlan sokasá-  
gában.

Nagy eredményként könyvelni el, hogy si-  
került egy 45 éves épületet teljesen felújítani.  
S hogy közben mennyit kellett pörölni, azt  
az tudja igazán, aki már építkezett. S az erős  
férfiak szívesen tolják maguk elé. Tudják, az  
ő harciassága, és konfliktuskezelő képessége  
eredményre vezet. És már megvan a követ-  
kező terv is: tetőtér beépítést szeretne.

Élvezi a sikert, élvezi a gyerekek örömet,  
nemcsak a futball klubban, hanem a tánc-  
órákon is: itt igazán kitombolhatja magát.  
Aerobicot, és latin-amerikai táncokat, salsát,  
szambát oktat. Mindeközben nagyon odafig-  
yel, hogy családjára: férjére és 14 éves lányá-



Vadon Józsefné

ra minél több idő jusson: iskola után ott-  
hon várja, a mindennapi táncórára pedig  
már együtt mennek.

Hetente két alkalommal tart táncórát a  
Nőtárgozat együttesének. Ő tanítja be azokat  
a produkciókat, amelyekkel már számtalan  
rendezvény hangulatát sikerült a végsőig  
fokozni.

Huszonhat éve él Nyírbátorban: Erdély-  
ből települt át, 1979-ben. A sport és a foci  
szeretetét ott szívta magába. Az eltelt 26 év  
alatt sokszorosan meghálálta a városnak,  
hogy befogadta. Az ideai cél, hogy a szakma-  
ilag kiváló szakvezetők segítségével a Megyei  
I. osztály tabelláján a 10-dik helyről az 5-6-  
dik helyre lépjen a csapat.

Amondó vagyok: ha az ő latin-amerikai  
temperamentuma lüktet a pályán is, akkor  
bármi megtörténhet.

L. M.

## vendégünk volt Dobrev Klára



„A nők bizzanak magukban...” – mondta Dobrev Klára, aki dr. Veres János  
pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő vendégeként február 22-én lá-  
nyokkal, asszonyokkal beszélgetett Nyírbátorban. A miniszterelnök felesége  
(középen, piros blézerben) gondolataira több, mint háromszázan voltak  
kíváncsiak. (Tóth Viktor felvétele)

## jegyzet

## Tavaszcvaró gondolatok

Végre itt van. Végre újra eljött! Reggelen te nagyokat szippantunk a tavaszillatú, friss levegőből. És bár március első napjaiban még hullott a fehér áldás, és varjak keringtek a hó borította földek fölött, már ők is érezték: itt az idő, szedelőzködni kell. A károgást galambbúgás, harakálykopácsolás, a fészkeket építgető madarak csicsergése váltja fel. A földből kibújnak a friss hajtások, pattannak a rügyek: a természet felébred téli álmából – kipihente magát.



Olvasás

És mi? Mi emberek? Mi nem pihenünk. Rohanunk. Reggel, délben, este, mindig rohanunk. És azon kapjuk magunkat, hogy már akkor is rohanunk, amikor valójában nem is olyan sietős a dolgunk. Egyszerűen megszoktuk. Pörögni kell, ezt várja tőlünk a 21. század. Végigrohanjuk az életünket, és nincs időnk észrevenni a szépet, nincs időnk örülni a természet ébredésének, nincs időnk örülni annak, amink van, nincs időnk elégedettnek lenni. Végigrohanjuk az életünket, s közben érezzük: testünket-lelkünket beszippantja, felemészti a civilizáció.

Pedig a természet vigyázna ránk. Küldi a nagy havat, és üzeni: ember, hova ez a rohanás? De mi erről sem veszünk tudomást, nem fér bele az életünkbe a megállás. Rohanunk tovább, és közben mondjuk a cifrát: csúszik az út, nem lehet sietni.

Azt mondják, az életfogytig tanulás a jövő. Így is van. A korral haladni kell. De meg kell tanulni nemet mondani is. Megkeresni az igazán értékeset, és csak az igazi értékért tenni, dolgozni. Hogy legyen idő megállni, pihenni. Jó lenne a természettől is tanulni: pihenés, feltöltődés nélkül nincs megújulás. Csak így lehet újult erővel folytatni az életet a számunkra legfontosabbak: társunk, gyermekeink és – rajtuk keresztül is – a magunk örömére.

Leviczki Márta

## Itthon tartani a fiatalokat

**A fiatalok helyzetének javítására, az ifjúság szülővárosában tartására Nyírbátor önkormányzata Ifjúságpolitikai Konceptiót dolgozott ki. A koncepció 2004-ben kezdődött, a kitűzött célokat 2010-ig kell megvalósítani.**



Bereznyák Andrea

Legfontosabb feladatok közé tartozik a fiatalok elvándorlásának megakadályozása, bevonásuk a település közéletébe és felkészülés a generáció és nemzedékváltásra, mely Nyírbátor egyik legfontosabb alakítója. Ehhez szükséges a megfelelő színvonalú oktatás feltételeinek biztosítása, a fiatalok lakáshoz juttatása, ezekkel megteremteni az itt maradás feltételeit. Emellett nagyon lényeges feladat a roma közösségek társadalmi integrációjának elősegítése, a fiatalok esélyeinek növelése.

Ezeknek a céloknak az elérésért sokat kell tenni. Bereznyák Andrea ifjúsági referens feladatkörébe minden beletartozik, ami az ifjúsággal kapcsolatos. Részt vesz az önkormányzat működésében, az Ifjúsági és Sportbizottság munkájában, a rendezvények lebonyolításában. A lényeg, hogy a fiatalokat egy csoportba fogja össze.

Az előző évben megalakította a gyerekekkel közösen a gyermek- és ifjúsági önkormányzatot, ami kisebb zökkenőkkel ugyan, de jól működik. Az idén, az egy év elteltével újból választanak, sokat tanultak ebben az időszakban, s már tudják, mit fognak a jövőben másképp csinálni. Nagy gondnak tartja, hogy sok gyerek nem mondja el, mit szeretne. Ezért egy ifjúsági tanácsadó iroda létrehozását tervezik, ahol a fiatalok segítséget kérhetnek, elmondhatnák ami a szívüket nyomja, de ez még kidolgozás alatt van. A másik nagy álmom egy közösségi hely megteremtése, amire remélhetőleg az épülő művelődési ház megoldást kínál. Nagy baj, hogy nincs egy olyan terem, ahol a fiatalok összegyűlhetnének, beszélgetnének, ismerkednének, ezért nagyon sok kamasz az utcán vagy kocsmákban tölti el a szabadidejét.

Andrea két dologra is szívesen emlékezik 2005-ből. A múlt év nagy sikere volt a városi bújócska több, mint száz diák részvételével. A gyerekek a város különböző nevezetességeit keresték fel és feladatokat oldottak meg. A díjazás egyszerű volt, de itt inkább a részvétel számított, a fiatalok nagyon élvezték. Ugyancsak az elmúlt évben hirdették meg *Az én városom* pályázatot három korcsoportban: óvodások, általános- és középiskolások részére. Több száz rajz érkezett, melyekből a múzeumban rendeztek kiállítást. 2005-ben nyertek az Észak-Alföldi Regionális Ifjúsági Szolgáltató Iroda pályázatán közösségfejlesztő tréningek szervezésére. A program ebben az évben is folytatódik.

Sok pozitív visszajelzést kap a rendezvényekről, a diákok szeretik ezeket az eseményeket. Andrea szerint a legfontosabb az lenne, hogy a fiatalok értelmesen tölthessék el a szabadidejüket miközben a városért is tesznek valamit. Így talán erősebben kötődnének szülőhelyükhöz, s visszatérnének ide tanulmányaik befejezése után.

Sebestyén Tímea



Közösségfejlesztő program, ifjúsági tréning pályázati pénzből

# Harminc éves a zeneoktatás

**Harminc éve, 1976. szeptemberében indult a Nyírbátori Zeneiskola. Tinódi Sebestyén nevét csak később, 1988-ban vette fel az intézmény. 2006 a névadó halálának 450-dik évfordulója. Van tehát ok az ünneplésre.**

– Van bizony, nem is kevés, de az ünnep valójában már tavaly elkezdődött. Ekkor lett 25 éves a Nyírbátori Űtőegyüttes, és a Koncertfúvószenekar, idén pedig megalakulásának 10 éves évfordulóját ünneplik a mazsorettek, kijut hát a jubileumokból.

– *Hogyan kezdődött?*

– 1976 előtt mindössze egy zongora- és egy hegedűtanár foglalkozott zeneoktatással Nyírbátorban. Az akkor már 10 éves hagyománnyal bíró Zenei Napok azonban egyre nagyobb igényt alakított ki a szülőkben és a gyerekekben a zene iránt. 1976. szeptemberében az új zeneiskolában 160 gyermek, több, mint tízféle hangszer közül választhatott, majd néhány év alatt 300-ra nőtt a létszám. A munkát az alapító, ma már nyugalmazott címzetes igazgató, Szabolcsi Miklós kezdte, de – épp a főiskoláról kikerülve – magam is részt vettem a kezdetektől a szervezésben, s igazgatóhelyettesként dolgoztam. 1999-től pedig – amióta művészeti intézménnyé bővült – vezetem az iskolát.

– *Őn nem zeneművész, hanem tanár. Sosem érezte ennek hátrányát?*

– Magánemberként és vezetőként is meggyőződésem, hogy a növendékeknek nem elsősorban művészekre, hanem kiváló pedagógiai érzékkel megáldott tanárookra van szükségük ahhoz, hogy kibontakoztathas-

sák tehetségüket. A mi intézményünk az a kivételes oktatási intézmény, ahol 12 évet is eltölthet a gyermek – akár egyazon tanár kezei alatt. Már az első leütésnél, az első fújásnál megérzi, milyen lelkiállapotban van a gyerek. Nem is hinné, mennyire igénylik az odafigyelést, a jószándékú tanácsot. Az az egy óra ilyenkor csak az övék, ami gyakran otthon sem adatik meg nekik. Fontos, hogy növendékeink kellemes környezetben, hasznos dologgal tölthetik az idejüket. A zenetanulás nem szórakozás, de a kemény munka élvezetes gyümölcsöt hoz. A zenetanárnak éppen az a legnehezebb feladata, hogy egyszerre szerettesse meg a zenét, és támasszon komoly követelményeket. Szerencsére a legtöbb tanárunkban megvan ez a képesség.

– *Mit tekint a legnagyobb eredménynek?*

– Mindig örülök, ha zenei pályára kerül egy-egy tanítványunk. Az első, aki ezt az utat választotta, ma a Fokvárosi Szimfonikus Zenekar nagybőgőse, de muzsikálnak nyírbátoriak Luxemburgban is. Mégsem ezt tekintem igazi sikernek. Sokkal fontosabbnak tartom a több tíz éve működő amatőr együtteseink sikereit, ahol egykori és mai növendékek együtt játszanak, ahol a zene egyfajta hidat képez a generációk között. Elsősorban zeneértő, zeneszerető közönséget szeretnénk nevelni, s mindeközben természetesen utat találnak maguknak a nagy tehetségek is. 1999-ben kibővült a profilunk, immár minden művészeti ággal foglalkozunk. A zeneoktatásban most is mintegy 300-an vesznek részt évente, de iskolánkban további 150-200 tanuló ismerkedik valamely művészeti tevékenységgel legyen az képzőművészet, tánc- vagy színművészet.



**Kozma Lászlóné**

– *A megnyíló új művelődési házzal hogyan fognak együttműködni?*

– Az új ház sok új megmutatkozási lehetőséget jelent, és ez nagyon fontos minden művész és művészeti intézmény számára. Az új igazgatónővel beszélve úgy látom, gyümölcsöző lehet az együttműködésünk. Összességében úgy gondolom, a mi működésünket alapjaiban nem fogja befolyásolni. Évek óta van egy közművelődési megállapodásunk az önkormányzattal, amely komoly feladatokat ró ránk a városi rendezvényeken közreműködőként, és szervezőként is.

– *Hogyan ünneplik az évfordulót?*

– A Tinódi évfordulót a névadás fordulónapján, április 12-én ünnepeljük, a mazsorettek május 27-én rendezik a jubileumi műsort, a zeneoktatás évfordulójáról pedig március 11-én egy különleges hangversenyre emlékeztünk meg, ahol a zenei pályára került egykori növendékek koncerteztek a most szárnyaikat próbálgató diákokkal. De remélem, mi tinódisok, csakúgy, mint eddig, ebben az évben is sokakat örvendeztethetünk majd meg a városi rendezvényeken is.

L. M.



**A Debreceni Egyetem Konzervatóriumának művésztanáraival közös pódiumon koncerteztek a Tinódi Sebestyén Alapfokú Művészeti Iskola és Alkotóház tanulói február 27-én, a Phoenix Kamarazenei Csoport hangversenyén. (Tóth Viktor felvétele)**

## névjegy:

Kozma Lászlóné Nyírbátorban született, általános- és középiskolai tanulmányait Nyírbátorban folytatta. Nyíregyházán, a Bessenyei György Tanárképző főiskola magyar-ének-zene szakán végzett. Első, és reményei szerint egyetlen munkahelye a Tinódi Sebestyén Alapfokú Művészeti iskola és Alkotóház, ahol 1976-tól, annak alapítása óta dolgozik – előbb mint igazgatóhelyettes, 1999-től pedig mint első számú vezető.

# A „leg”-ek éve a tűzoltóságon

Évértékelő értekezletet tartottak február 22-én a Nyírbátori Tűzoltóságon. Az itt elhangzott beszámolóból kiderült: 2005 minden tekintetben a „leg”-ek éve volt. Nagyon sokszor: 716 esetben kellett kivonulniuk. Tavaly májusban hatalmas vihar pusztított a térségben, ekkor három nap alatt 258 műszaki mentést hajtottak végre, de segítettek méhraj eltávolításában, közúti balesetknél, és vízszivattyúzásban is.

Belvíz miatt már ez év februárjában is ötvenegyszer riasztották a tűzoltókat Nyírbátorban. Évről évre emelkedik a közúti balesetekben elhunytak száma: az előző évben 8-an haltak meg, és 72-en sérültek meg balesetben.

Nagy Imre tűzoltó alezredes az értekezleten elmondta: idén a legfőbb feladatok közé tartozik az épülő új laktanya munkálatainak befejezése. Az építkezés tavaly szeptemberben kezdődött, jelenleg az épület második szintjének a felépítésénél tartanak.



Nagy Imre

Fontosnak tartják a tűzoltóállomány elméleti és gyakorlati oktatásának magasabb színvonalra emelését. Ez egy tematika szerint működik, heti rendszerességgel hétfő, kedd és szerda délelőtt elméleti képzéseket tartanak, csütörtökön gyakorlati feladato-

kat végeznek, péntek délelőtt a felszerelések karbantartásával foglalkoznak, szombaton pedig a laktanya környezetét teszik rendbe. Természetesen egy riasztás felborítja ezt az ütemet, de ha lehetőségük van rá, pótolják a kimaradt órákat.

A Nyírbátori Tűzoltóság állománylétszáma 54, a hívásokat 20 településről fogadják. De ha nagy a baj, segítenek más körzetben lévő társaiknak. Nagy Imre immár 30 éve tűzoltó. Ez alkalomból idén januárban megkapta a 30 éves szolgálatért járó érmet. Gyerekkori álma valósult meg, amikor 1976 januárjában magára öltötte az egyenruhát. A Nyírbátori Tűzoltósághoz 1993-ban került. A három évtized alatt rengeteg élményben volt része: sok szép emléke van, ugyanakkor látott sok tragédiát is. Azt is megjegyezte, hogy ez a munka nem könnyű, de csodálatos feladat. Soha nem lehet tudni, hogy mit hoz a következő pillanat. Ha kigyullad a piros lámpa, indulnak, de hogy hová mennek, csak akkor tudják meg, ha már útnak eredtek.

S. M.

## Lopások, szökés, betörés igazolásért



**FÁT LOPTAK.** Eljárás indult két nyírbátori lakos ellen, akik február 23-án délután a Nyírbátor, 471. számú főút 48-as km szelvényében 2 köbméter akác tűzifát – 15.500 forint értékben – kivágtak és eltulajdonítottak. A rendőrség tetten érte őket, a fát lefoglalták, így a kár megtérült.

**FELTÖRTÉK AZ AUTÓT.** Ismeretlen tettes február 23-án reggelre betörte egy parkoló autó ablakát a Fáy András úton, és abból CD-lejátszót, CD-lemezeket emelt el. A kár 26 ezer forint.

**LOPÁS EGY ÜZEMBŐL.** Szintén ismeretlen az az elkövető, aki február 19-e és 20-a között egy Vágóhid utcai üzemből elvitt 1 villanymotort és szerelőládát. A zsákmány értéke 110 ezer forint.

**SZEMÉTGYŰJTŐ ÉS PADTÁMLA.** Nem mindennapi ügyben tett feljelentést a Nyírbátori Városüzemeltetési Kht. Azt egyelőre nem tudni, hogy kinek támadt kedve szemégyűjtő kosarakra és padok háttámláira. A február 14-ét megelőző időszakban ilyen tárgyakat vittek el a Károlyi úton lévő Papok rétjéről. A kht.-nak ezzel csaknem 82 ezer forint kárt okoztak.

**PÉNZ ÉS TELEFON.** Pórusl járt egy nyírbátori hölgy, akinek február 15-én délelőtt egy szupermarket parkolójában nyitva hagyott gépkocsijából mobiltelefon-

és készpénzt vittek el 50 ezer forint értékben.

**IGAZOLÁSÉRT TÖRTEK BE,** Szerencsére nem gyakori, hogy orvosi rendelőt látogassanak meg betörők a sötétség leple alatt. Március 3-án mégis ez történt Nyírbátorban, ahol a bőrgyógyászati szakrendelő riasztója jelzett egy helyi biztonsági szolgálatnál. A kikerülő örök két menekülő gyereket tartóztattak fel, és adtak át a rendőrségnek. A városi rendőrkapitányságon aztán kiderült, hogy a 13 és 15 éves fiúk azért próbáltak betörni a rendelőbe, hogy orvosi papírokat és bélyegzőket lopjanak hiányszásaik igazolásához. Az ügyben szabálysértési eljárás indult, a rendőrség felvette a kapcsolatot a gyámügyi hatósággal is.

**ELSZÖKÖTT.** A 13 éves Zagyi Alexandra február 4-én szökött meg egy nyírbátori intézetből, s azóta ismeretlen helyen tartózkodik. A lány kb. 160 cm magas, telt testalkatú, hosszú fekete haja és barna szemű van. Aki tud a gyermek hollétéről, értesítse a Nyírbátori Rendőrkapitányságot a (42) 281-666 telefonszámon, vagy hívja a 107-es vonalat!

**TRAFFIPAX.** A megyei rendőr-főkapitányság forgalomellenőrző alosztálya márciusban várhatóan 16-án tart traffipaxos ellenőrzést Nyírbátorban és környékén. A helyi kapitányság saját vezénylés alapján külön traffipaxokat üzemeltet, így az óvatosság sosem árt!

## Beszámolt a rendőrség



Beszámoló az állománygyűlésen

A Nyírbátori Rendőrkapitányság március 2-án állománygyűlés keretében értékelte a 2005. évi tevékenységét. Dr. Kánya Zoltán rendőr őrnagy, megbízott kapitányságvezető beszámolójában elmondta, hogy kevesebb létszámmal, nagyobb ügyforgalom mellett a kapitányság az előző évekhez képest sikeresebb évet zárt. Ezt megerősítette az értekezleten jelenlévő Tamás György Lajos rendőr ezredes, a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Rendőr-főkapitányság közbiztonsági igazgatója, a város polgármestere és a társszervek képviselői is. A kapitányság a jövőre nézve célul tűzte ki a bűncselekmények számának visszaszorítását. A bűnüldöző és megelőzési munka során kiemelt figyelmet fordítanak a közterületen elkövetett jogsértésekre, valamint a kiemelt vagyon elleni bűncselekményekre.

## anyakönyv

### Előző számunk óta születtek:

*Bakó Bence* (Szabó Henrietta, Bakó Csaba); *Bódi Katrin* (Szilágyi Anita, Bódi Andor); *Farkas Béla* (Farkas Angéla, Farkas Béla); *Farkas Ibolya* (Farkas Ibolya, Farkas János); *Farkas Margit* (Mocsár Margit, Farkas János); *Fenyő László* (Csiki Mónika, Fenyő László); *Hardi Gréta* (Zelenák Etelka, Hardi István); *Kiss Evelin* (Pataki Izabella, Kiss József); *Küzmös Zsombor* (Kóródi Ágnes, Küzmös Sándor); *Szakács Kamilla* (Bégányi Mónika, Szakács Róbert); *Szilágyi Kornélia* (Farkas Etelka, Szilágyi István); *Tókei Marcell* (Borsós Teréz, Tókei József)

### Házasságot kötöttek:

*Piszer Katalin és Bartus Zsolt*  
*Szilágyi Regina és Varga Attila*

### Elhunytak:

*Balabán Jánosné, Baracsi Miklós, Batai Istvánné, Bihari János, Csokai Tamás, Hatházi Pálné, Dr. Karázi Györgyné, Kovács Ferenc, Papp Imréné, Szűcs György, Taschek Ferencné.*

## fogyasztók figyelem!

Kihelyezett fogadónapot tart Nyírbátorban, a Szentvér Csemege bevásárlóközpontban a Szentvér út 43. szám alatt a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Nyugdíjas Szövetség fogyasztóvédelmi tagozata a fogyasztók világnapja alkalmából március 14-én kedden 12 órától délután 2-ig.

### Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület Fogyasztóvédelmi Csoportja

## nyerjen ebbel!

A Városüzemeltetési Kht. átfogó akcióval szeretné megóvni a nyírbátori lakosságot a falkába verődött kóbor ebek jelentette veszélytől. A kht. munkatársai a közterület-felügyelőkkel közösen minden szerdán befogási akciót szerveznek a város közterületein. Ehhez várják a lakossági bejelentéseket a 42/281-855-ös telefonszámon. Az akció részeként a kóbor ebek által kedvelt területekre befogó csapdákat helyeznek ki. Azok, aki – természetesen ügyelve saját testi épségükre – kóbor kutyát szállítanak az Encsencsi u. 72. szám alatti gyepmesteri telepre sorsjegyet kapnak, mely részt vesz a kht. negyedévenként tartott tárgyneremény sorsolásán.



# Segítség gombnyomásra

**Nyírbátorban már 1991. december 1-jén felszerelték az első jelzőberendezést, a következő évben pedig már 5 társuló település 50 lakásába helyezték ki a segítségnyújtásra alkalmas készüléket.**

A rendszer 2001-ben, egy pályázatnak köszönhetően tovább bővült, így 10 településen 90-re nőtt a jelzőberendezések száma. 2005-től, a Nyírbátor és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás megalakulásával pedig már 20 települést kapcsoltak a jelzőrendszeres szolgáltatásba, melynek keretében 170 idős, beteg embernek tudnak gyors segítséget nyújtani.

*Hajnal Ferencné*, a Városi Szociális Szolgálat intézményvezetője elmondta, ezek a kis szerkezetek pótolhatatlan segítséget, és

biztonságérzetet jelentenek az egyedülálló, idős, beteg emberek számára. A hívógomb mindig a beteg keze ügyében van, így bármi történik – rosszullet, baleset – azonnal megnyomhatja. A jelzés a Szociális Szolgálat központjába fut be – onnan az ügyeletes azonnal értesíti a körzeti gondozónót, aki fél órán belül a helyszínre siet. Mint megtudtuk, jelzőberendezést olyan idős, szociálisan rászoruló személy kaphat, akinek nincs a közelben hozzátartozója, illetve egyedül él. Orvosi szakvélemény készül a beteg állapotáról, így a gondozónő már a riasztáskor tudja, mire számíthat. A jelzőberendezésekre óriási az igény, a 20 településen sokan élnek egyedül. Jó hír, hogy a közeljövőben újabb készülékek megvásárlásával további 60 segítségre szoruló ember érezheti magát biztonságban. **S. T.**

## agrárforum, őstermelői igazolvány

Az agrárgazdaság helyzetéről, az ideai pályázati tudnivalókról és teendőkről tájékoztatta a nyírbátori gazdálkodókat Demendi László, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei FM Hivatal vezetője azon a fórumon, amit február 23-án az Alkotóházban tartottak. A mintegy 100 résztvevő között – mezőgazdasági termelőként – jelen volt dr. Veres János, aki – pénzügyminiszterként – válaszolt a felmerült kérdésekre.



*Demendi László tájékoztatója*

A mezőgazdasági őstermelői igazolványról szóló kormányrendelet szerint a kiállító az igazolványt az év első napjától érvényesíti, ha a betétlapot az adott év március 20-a előtt adja ki. Különösen felhívjuk erre azok figyelmét, akik 2006-ban támogatást kaptak, igényeltek, vagy igényelni fognak, már értékesítették mezőgazdasági terméküket, vagy termelésükhöz eszközt szereztek be, és ennek költségét el akarják számolni.

Akik még nem érvényesítették igazolványukat, megtehetik településük falugazdászánál annak ügyfélfogadási idejében, vagy – akadályoztatás esetén – az FVM Nyírbátori Területi Irodájában. Cím: 4300. Nyírbátor, Szabadság tér 22. sz. (a volt banképületben).

Ügyfélfogadás hétfőtől csütörtökig reggel 7.30-tól délután 4 óráig, pénteken reggel 7.30-tól délután fél 2-ig.

## szezonnyitó mérkőzés

A Nyírbátori Football Club csapata ideai első mérkőzését március 19-én délután 2 órától játssza. A fiúk hazai pályán a Nyírkarászt fogadják. A nyírbátoriak célja az ideai bajnokságban, hogy legalább négy-öt hellyel előrébb léphessenek a tabellán. Ehhez kérik minden sportbarát személyes megjelenését, és lelkes buzdítását.



## Színházi Világnap

„S közben halkán szól a dzsessz...” – „érezd-jólmagad” kabaré két elképesztő csuklásban. Ezzel a kecsegtető címmel hívja közönségét a Színházi Világnaphoz kapcsolódóan a Talán Teátrum II. jótékonyági estjére, melyet március 29-én este 6 órától tartanak – lévén, hogy a nyírbátori Kultúra Háza még nem készült el – a Mátészalkai Színházban. Az est társszervezői a nyírbátori Lions klub, és a Mátészalkai Művészetbarát Egyesület.

A rendezvény bevételét – a tavalyihoz hasonlóan – a térségben élő daganatos gyerekek gyógykezelésére fordítják. Jegyeket rendelni, és részletes információt kérni a 06-30/206-92-61-es telefonszámon lehet.



**Idén 16-dik alkalommal adott otthont Nyírbátor az MSZP megyei jótékonyági báljának, ahol minden eddiginél többen, 660-an ropták a táncot. Az est védnöke Hiller István országos elnök, házigazdája dr. Veres János megyei elnök volt. A bál teljes bevételét gyermek- és ifjúsági programok szervezésére fordítják.**

## tűzzománc



Makrai Zsuzsa tűzzománckészítő alkotásaiból nyílt kiállítás a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban február 21-én. Makrai Zsuzsa Nyírbátorban született, s már gyermekkorától kezdve érdekelték a város történelmi hagyományai, művészeti emlékei. Érdeklődésének középpontjában a történelmi és egyházi emlékek, archaikus tárgyak álltak. A tárlat március 17-éig tekinthető meg.

**Nyugdíjas farsang. Egykoron elmaradt menyasszonytáncát pótolta Boros Gábor felesége 47. házassági évfordulójukon február 21-én, a Nyugdíjas Ertelmiségek Szövetsége farsangi multságán. Az összetáncolt 11 ezer forint a tombola bevételével éppen fedezte a március 7-ei nőnap multság költségeit. Mint felvételünk is bizonyítja, a farsangon lakodalmi volt a hangulat...**



## Színvonalas Hunyadi-hét Nyírbátorban

Hatodik alkalommal rendezte meg a Hunyadi Mátyás Általános Iskola a Hunyadi-hetet február 17-e és 24-e között. Az egy hét alatt több mint 20 rendezvényt, szaktárgyi és sportversenyeket, autó-, repülőgép-modell bemutatót, ásvány- és kőzetkiállítást szerveztek.

A rendezvény egyik kedves vendége volt a nyírbátori származású Szabó Győző színművész, aki nagy szere-



**Az igazmondó juhász – jelenet a megnyitóból**

tettel emlékezett vissza a városban eltöltött gyermekkorára.

### KÖLCSEY LAPCSOPORT

Együttműködésben a Kölcsey Televízióval

Baktai Hírek, Balkányi Beszélő, Bátor, Kállósejmen, Szalkai Szó, Nagyhalászi Hírlap, Madai Hírek, Vajai Híradó, Új Beregi Élet

Főszerkesztő: Mark Sándor  
Felelős vezető: Urbán Lajos

BÁTOR

Nyírbátor város Önkormányzatának ingyenes havilapja

Felelős szerkesztő: Leviczki Márta  
Kiadja: Heti Szó Plusz Bt.  
(4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 2.)  
Nyomtatás:

ZsZsGrand Kft. – Bátori Nyomda, Nyírbátor  
HU ISSN 0864-7259

**Bátor**